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Ata da 27a (vigesima setima) Sessao Ord inaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no 
dia 07 de agosto do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. 
Aos 07 (sete) dias do mes de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na 
bora regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora 
Neilza Elias da Sila, abriu os trabalhos e solicitou a presenga dos Senhores Vereadores 
atraves do painel eletrdnico, ficou registrado a presenga de 11 (onze) vereadores, sendo 
e/es: Neilza Elias da Silva, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, 
Henrique Correia Pinheiro, Joceli Bruno Berta, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, 
Claudio Alex Cavalcante da Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Benedito Cavalcante de 
Barros Neto, Marco Antonio Silva Oliveira, e Monica Maria dos Santos Silva. Havendo 
quorum a Senhora Presidenta deu por aberta a presente sessao ordinaria. Colocou em 
discussao a ata da 26a sessao ord in aria realizada no dia 31 de julho de 2025, e nao havendo 
pronunciamento contrario a redagao dela, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. A 
Senhora Presidenta, solicitou que o 1° Secretario da Mesa Diretora, Vereador, Djacy 
Washington Clemente Maia, fizesse a leitura do expediente do dia, que constou das 
seguintes materias: Projeto de Lei n° 004/2025, do Poder Executivo, que: Altera o 
dispositivo da Lei Municipal n° 970, de 31 de outubro de 2024, que trata da prestagao de 
seguranga a Ex-Prefeito (as) e Ex-Presidente (a) da Camara Municipal, e da outras 
providencias, Parece Conjunto n° 051/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e 
Redagao final e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, a Emenda Aditiva n° 001/2025, ao 
Projeto de Lei n° 016/2025 do Poder Executivo; Emenda Aditiva n° 001/2025, ao Projeto de 
Lei n° 016/2025 do Poder Executivo; Parece Conjunto n° 052/2025, das Comissbes de 
Legislagao, Justiga e Redagao final e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, a Emenda 
Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 016/2025 do Poder Executivo; Emenda 
Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 016/2025 do Poder Executivo; Projeto de 
Lei n° 016/2025 do Poder Executivo, que: Revoga a Lei n° 922/2023, que Institui o Auxilio 
Uniforme, pegas complementares, insignias, identificagao, distintivos, acessorios e 
equipamentos para Guarda Municipal, Bombeiro Civil Municipal, e Superintendencia 
Municipal de Transportes e Transito do Municipio de Pilar/AL, e da outras Providencias; 
Indicagao n° 055/2025, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, que: Sugere a 
Senhora Prefeita a Criagao de uma Viatura Especializada da Guarda Civil Municipal com 
Agentes, para atendimento de casos de violagao de direitos das criangas e adolescentes; 
Indicagao n° 056/2025, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, que: Sugere a 
Senhora Prefeita a Criagao do Programa Municipal ‘Cuidar de quern Cuida ' destinado a 
apoiar cuidadores (as) familiares de pessoas com deficiencias, transtornos mentals ou 
doengas incapacitantes; Indicagao n° 058/2025, de autoria da Vereadora Monica Benvindo, 
que: Sugere a Senhora Prefeita: Estudo tecnico para aproveitamento de areas desocupadas 
na Comunidade do Bairro Padre Cicero, para criagao de Area de Lazer Infantil e Convivencia 
Comunitaria. Apos a leitura do expediente o Vereador Rafael Lages, solicitou da presidencia, 
que ao termino da reuniao seja feito urn minuto de silencio pelo falecimento do ex-funcionario 
publico do Municipio de Pilar, Senhor Junior Omena. Dando continuidade aos trabalhos a 
Senhora Presidenta, colocou em discussao o Projeto de Lei n° 004/2025, do Poder 
Executivo, que: Altera o dispositivo da Lei Municipal n° 970, de 31 de outubro de 2024, que 
trata da prestagao de seguranga a Ex-Prefeito (as) e Ex-Presidente da Camara Municipal, e 
da outras providencias. Facultou a palavra a liderda Prefeita na Camara, Vereadora Monica



Pagina 2 de 7

Benvindo, que, defendeu a materia, citando as alteraqdes existente na materia, informando 
que foram mudanqas feitas per sugestao do Ministerio Publico, onde sugere que a seguranga 
seja feita nao pela Guarda Municipal, mas com auxilio da Guarda Municipal. Outra mudanga 
citada pela Vereadora Monica Benvindo, foi na gratificagao dos segurangas, que sera 
modificada de 100% (cem por cento) para 50°/o (cinquenta por cento) como e previsto em 
lei, solicitou apoio dos senhores e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais 
vereadores. Com a palavra o Vereador Biu Barros, falou ser contra a materia, que segundo 
ele, e um absurdo, por retirar Guardas Municipals de suas atividades regularentares, para 
fazer a seguranga pessoal a Ex-Prefeitos e Ex-Presidentes da Camara Municipal de Pilar. 
Falou, que essa medida e para mangar da cara da populagao. Falou que muitas das vezes 
faltam Guarda Municipals para exercer os trabalhos de seguranga no municipio. O Vereador 
Biu Barros, encerrou suas palavras falando que vota ao contrario a aprovagao da materia. 
Com a palavra o Vereador Djacy Maia, defendeu a materia, falando que vota favoravel, 
porque o Poder Publico deve oferecer seguranga para os agentes publicos que fazem 
combate a criminalidade. Falou que a materia tern varios requisitos e criterios para conceder 
esse direito aos ex-prefeitos e ex-presidentes da Camara, tendo que passar pelo crivo do 
Conselho Municipal de Seguranga, e de orgaos de Seguranga do nosso Estado de Alagoas. 
Falou que so sera concedido o beneficio em decorrencia da atividade publica, com 
enfrentamento de grupos criminosos, e nao de ameagas por motivos particulares, deu apoio 
a materia e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Leo Lopes, falou que 
acompanha a opiniao do Vereador Biu Barros, sendo contra a materia, poracharque nao se 
deve retirar Agentes da Guarda Municipal, para seguranga pessoal de agentes publicos, e 
encerrou suas palavras, acrescetando, que o Projeto de Lei e imoral. Com a palavra o 
Vereador Rafael Lages, defendeu a materia, falando que o discutido Projeto de Lei, ja foi 
aprovado nesta Casa Legislativa, e estar voltando para discussao por orientagao do 
Ministerio Publico com mudangas para um melhor aperfeigoamento. Falou que a materia 
requer muitos requisitos para dar direito ao beneficiado, e tern seu total apoio. Com a palavra 
o Vereador Henrique Pinheiro, defendeu a materia, falando, que na democracia se discute 
para construir ideias, e roga a Deus que nenhum Ex-Prefeito e Ex-Presidente da CSmara, 
necessitem dessa medida. Falou que ate a presente data a medida nao foi aplicada, e tern 
seu apoio. Com a palavra o Vereador Joice Palmeira, falou que intende que foi necessario o 
Ministerio Publico solicitar as mudangas no bojo do Projeto de Lei, para uma melhor 
adequagao e tern seu apoio. Aparte o Vereador Djacy Maia, falou que esse servigo so pode 
ser aplicado ate quatro a nos apos o mandate, e que a medida de concessao de seguranga 
sera avaliada a cada ano, com avaliagao dos orgaos de seguranga Publica do nosso Estado. 
De volta ao discurso o Vereador Joice Palmeira, deu apoio a materia e encerrou suas 
palavras. Com a palavra o Vereador Marquinho Cachoeira, falou que vota contra a materia, 
por saber que essa atribuigao nao cabera a Guarda Municipal, e sim ao Estado de Alagoas. 
Falou que a Guarda Municipal tern outras atividades para serem executadas, cuidando do 
patrimdnio do municipio. Falou que considera essa medida inconstitucional, e vota contra a 
materia. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante, defendeu a materia, falando que a 
discussao e salutar e faz parte da democracia, mas quando uma criatura e ameagada por 
uma faegao criminosa, a coisa fica seria e necessita de seguranga. Aparte o Vereador Rafael 
Lages, falou que pesquisou e descobriu que em outros estados da nagao, existe essa 
mesma Lei. Falou que muitos Gestores e Juizes de direito, promotores, e outros servidores

Estado de Alagoas
Camara Municipal de Pilar-AL 

Rua Miguel Macedo n° 100, centro Pilar-AL



Pagina 3 de 7

Estado de Alagoas 
Camara Municipal de Pilar-AL

Rua Miguel Macedo n° 100, centro Pilar-AL

publicos recebem seguranga dos municipios e dos Estados. Aparte o Vereador Junior do Dr. 
Jose, deu apoio a materia, falando que vota com tranquilidade na materia, sabendo da 
importancia dela, que dar uma maior seguranga para os gestores. A Senhora Presidenta, 
tambem deu apoio a materia, falando que a aprovagao do Projeto em discussao, nao quer 
dizer, que todos os Ex-Prefeitos e Ex-Presidentes da Camara vao ter direito a seguranga da 
Guarda Municipal. Colocado em segunda votagao a materia foi votada e aprovada pela 
maioria. Colocado em discussao o Parece Conjunto n° 051/2025, das Comissbes de 
Legislagao, Justiga e Redagao final e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, a Emenda 
Aditiva n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 016/2025 do Poder Executivo. Facultada a palavra 
ao Relator. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, falou, que a materia trata de modificagoes 
no Projeto de Lei n° 016/2025, discorreu sobre o conteudo dela e encerrou suas palavras 
solicitando apoio para materia. Facultada a palavra aos demais vereadores e nao havendo 
mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em 
discussao a Emenda Aditiva n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 016/2025 do Poder Executivo. 
Facultada a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, 
defendeu a materia, falando que se trata de uma Emenda simples para uma melhor 
adequagao ao Projeto de Lei n° 016/2025. Falou que foi disciplinado o valor e o tempo para 
prestagao de contas na compra de uniformes. Solicitou apoio para aprovagao da materia, e 
encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, informou que as regras 
contidas em Decreto Municipal, foram imbuidas no Projeto de Lei n° 016/2025, a exemplo 
da sobra de dinheiro na compra de fardamentos, como tambem a prestagao de contas com 
urn prazo de 30 dias, com prorrogagao de mais 30 dias, e encerrou suas palavras. Sem mais 
discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o 
Parece Conjunto n° 052/2025, das Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao final e de 
Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, a Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei 
n° 016/2025 do Poder Executivo. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, defendeu a 
materia, falando que se trata do Parecer de uma Emenda Modificativa simples para uma 
melhor adequagao ao Projeto de Lei n° 016/2025. Falou que foi disciplinado o valor e o tempo 
para prestagao de contas na compra de uniformes. Falou que o Parecer das citadas 
comissbes foi favoravel. Solicitou apoio para aprovagao do mesmo. Com a palavra o 
Vereador Djacy Maia, informou que as regras contidas em Decreto Municipal, foram 
imbuidas no Projeto de Lei n° 016/2025, para dar mais seguranga juridica. Sem mais 
discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a 
Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Lei n° 016/2025 do Poder Executivo. Com 
a palavra o Vereador Djacy Maia falou, que, a emenda em discussao, visa estabelecerprazo 
de ressarcimento do valor devido para compra de fardamento aos servidores, quando por 
venture o agente tiverseu fardamento danificado, e o servidorfez a compra, para ter o direito 
de ser ressarcido pelo municipio. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por 
unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de Lei n° 016/2025 do Poder Executivo, que: 
Revoga a Lei n° 922/2023, que institui o Auxilio Uniforme, pegas complementares. insignias, 
identificagao, distintivos, acessbrios e equipamentos para Guarda Municipal, Bombeiro Civil 
Municipal, e Superintendencia Municipal de Transportes e Transito do Municipio de Pilar/AL, 
e da outras Providencias. Com a palavra a lider da Prefeita, Vereadora Monica Benvindo, 
falou que a materia trata de verba para compra de fardamento e utensilios para Guarda 
Municipal, Bombeiros Civil e Agentes da SMTT. Falou que a materia foi concluida com a
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colaboragao e apoio dos servidores das categorias. Falou que a materia foi aprimorada pelas 
Emendas Aditiva e Modificativa, para de fato ter um respaldo legal. Falou que outro ponto 
importante da Lei em discussao, e que a verba e uma vez ao ano, e em casos especiais 
podera ser implantada novamente, solicitou apoio para materia e encerrou suas palavras. 
Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, falou 
que o municipio, sentiu a necessidade de melhorar a lei, e ter uma melhor adequagao. Falou 
que a materia traz uma maior seguranga juridica, e quern vai ganhar com isso sao os 
beneficiados pela Lei. Apoiou a materia e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador 
Rafael Lages, falou que a categoria se fez presente para criagao dessa Lei, e que ela vai dar 
qualidade na demanda para uma melhorqualidade laboral dos agentes da Guarda Municipal, 
dos Bombeiros Civil e SMTT. Com a palavra o Vereador Marquinho Cachoeira, parabenizou 
a materia, falando que vota favoravel a mesma por compreender a necessidade dela. Com 
a Palavra o Vereador Leo Lopes, falou no prazer de votar em uma materia dessa natureza, 
que envolve os servidores do municipio trazendo beneficios. Com a palavra o Vereador Biu 
Barros, deu apoio a materia, falando que sempre votar favoravel em materias que beneficia 
a populagao e servidores. Com a palavra o Vereador Henrique Pinheiro, deu apoio a materia 
falando da importancia da medida de beneficios dos servidores. Com a palavra o Vereador 
Joice Palmeira, tambem deu apoio a materia, falando da importancia dela para os servidores 
da Guarda Municipal dos Bombeiros Civil Municipal e agentes da SMTT. Sem mais 
discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade em segunda votagao. Colocado 
em discussao a Indicagao n° 055/2025, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, que: 
Sugere a Senhora Prefeita a Criagao de uma viatura especializada da Guarda Civil Municipal 
com Agentes, para atendimento de casos de violagao de direitos de criangas e adolescentes. 
Com a palavra, o autor vereador Marquinhos Cachoeira, defendeu sua materia, falando da 
importancia dela para defender a crianga e adolescentes de nosso municipio. Falou que e 
prioridade a seguranga para criangas e adolescentes, e deseja que a materia tenha o apoio 
dos demais colegas vereadores. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra 
o vereador Junior do Dr. Jose, deu apoio a materia falando da importancia dela para criangas 
e adolescentes de nosso municipio. Com a palavra o Vereador Biu Barros, declarou voto 
favoravel para materia falando da importancia para crianga e adolescentes. Parabenizou os 
Conselheiros Tutelares municipals da crianga e dos adolescentes, engrandecendo o trabalho 
deles. Falou que a medida vai dar mais condigdes de trabalhos para os Conselheiros 
Tutelares. Aparte o Vereador Leo Lopes, falou que a medida vai dar mais condigoes de 
trabalho para os Conselheiros Tutelares da Crianga e dos Adolescentes. De volta ao discurso 
o Vereador Biu Barros falou que tern certeza que a materia sera aprovada, porque e de 
interesse de todos. Com a palavra o Vereador Henrique Pinheiro, deu apoio a materia 
parabenizando o autor, e falando da grandeza dela. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, 
deu apoio a materia, falando que a medida e salutar e vai trazer beneficios para criangas e 
adolescentes de nosso municipio. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, 
parabenizou o autor da materia, e ressaltou o trabalho dos conselheiros Tutelares de nosso 
municipio. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante, parabenizou o autor, e destacou os 
trabalhos do conselho tutelar. Com a palavra o Vereador Joice Palmeira, deu apoio a materia, 
falando que sempre vota em materia que beneficia a populagao. A presidenta parabenizou 
a autora pela materia apresentada e submeteu a mesma em votagao que foi aprovado por 
unanimidade. Colocado em discussao a Indicagao n° 056/2025, de autoria do Vereador
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Marquinhos Cachoeira, quo: Sugere a Senhora Prefeita a Cria^ao do Prog ram a Municipal 
“Cuidar de quem Cuida” destinado a apoiar cuidadores (as) familiares de pessoas com 
deficiencias, transtornos mentals ou doenpas incapacitantes. Com a palavra o autor 
defendeu a materia falando que os cuidadores de idosos, vivem para se dedicarem a 
pessoas idosas ou enfermas. Falou que solicita que o municipio veja a possibilidade de 
conceder uma bolsa para essas pessoas, que muitas das vezes nao pagam urn beneficio 
para terem direito a uma aposentadoria. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada 
por unanimidade. Colocado em discussao a Indicaqao n° 058/2025, de autoria da Vereadora 
Monica Benvindo, que: Sugere a Senhora Prefeita: Estudo tecnico para aproveitamento de 
areas desocupadas na Comunidade do Bairro Padre Cicero, para criagao de Area de Lazer 
Infantil e Convivencia Comunitaria. Com a palavra a autora, falou da importancia dessa 
medida, onde se reuniu com mulheres do bairro do Padre Cicero, e sentiu a necessidade de 
uma area de lazer para os moradores do citado bairro. Falou que as maes da localidade 
falam que a maior falta que a comunidade sentem, e de urn local para a diversao dos filhos, 
porque o Bairro fica em urn local Ingreme com muito movimento de veiculos, impossibilitando 
o acesso a divertimento das criangas e da comunidade em geral, solicitou apoio para materia 
e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Junior do Dr. Jose deu apoio a materia 
parabenizando a autora, e falando do beneficio que a medida vai trazer para os moradores 
do Bairro do Padre Cicero. Falou, que quase todas as localidades do municipio, tern pragas 
para o lazer, e nada mais meritorio fazer no Padre Cicero. Com a palavra o Vereador Rafael 
Lages, deu apoio a materia concordando com a necessidade dela. Falou que tern bairros 
em nosso municipio de dificil acesso que necessitam de medida, como a que foi sugerida 
nessa materia. Com a palavra o Vereador Henrique Pinheiro deu apoio a materia, e falou 
que na ocasiao que foi secretario de infraestrutura de nosso municipio, descobriu que nas 
proximidades do Padre Cicero, e no Alto da Rosa, existe uma placa tectbnica que 
impossibilita de executar construgoes, mas pode ser feito areas de lazer para populagao. 
Aparte o Vereador Joice Palmeira, falou, que na rua onde acontecia as cavalhadas poderia 
servir para urn local de lazer. De volta ao discurso o Vereador Henrique Pinheiro, agradeceu 
os apartes e deu total apoio a materia. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante tambem 
deu apoio a materia, reconhecendo ser merecida a medida solicitada. Com a palavra o 
Vereador Marquinhos Cachoeira, deu apoio a materia, e disse, que a medida e muito justa. 
Com a palavra o Vereador Biu Barros, parabenizou a autora pela materia, e falou que 
infelizmente muitas solicitagoes feitas pelos vereadores nao sao atendidas. Desejou que o 
municipio acate a indicagao e execute, por ser uma demanda da populagao. A Presidenta 
parabenizou a autora da materia e submeteu a materia em votagao, que foi aprovada por 
unanimidade. Nao havendo mais matenas para discussao e votagao, a Senhora Presidente, 
Vereadora Neilza Elias dos Santos, passou a presente sessao para assuntos gerais e 
facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador Junior do Dr. Jose, 
relatou que urn site da internet publicou, que sua pessoa mandou fechar urn terreno na rua 
que reside, e isso esta provocando urn grande acumulo de agua no periodo chuvoso, 
prejudicando a vizinhanga, e isso e uma inverdade, e por esse motivo fez urn boletim de 
ocorrencia, para descobrir quem e o autor, e solicitar uma retratagao. Aparte o Vereador 
Henrique Pinheiro, falou que antes havia urn desvio de agua na localidade, que fazia as 
aguas da chuva fluir melhor. O Vereador Junior do Dr. Jose, se deu por satisfeito e encerrou 
suas palavras. Com a palavra o Vereador Marquinhos Cachoeira, solicitou do Poder
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Executivo, que evite o trafego de veiculos pesados pela Rua Jacuipe, conhecida por Rua da 
Areia, antiga Ladeira de pedra, para evitaruma tragedia com os moradores, no caso de faltar 
freio em um veiculo grande. Solicitou que o municipio coloque cameras de monitoramento 
para dar mais seguranga no nosso municipio, e encerrou suas palavras. Com a pa lavra o 
Vereador Biu Barros, deu apoio as solicitagdes do Vereador Marquinhos Cachoeira, 
lembrando que foi colocado traves com demarcagao de altura para evitar que veiculos 
grandes trafegasse na ladeira de Pedra, e essas traves foram retiradas. Solicitou que seja 
tambem evitado o trafego de veiculo pesados pela ladeira do foro, para evitar acidentes. 
Sugeriu que seja feita uma via asfaltica desviando o trafego pela Rua Nicolau Mota com 
destino a empresa ORIGEM e BR-316. Falou que recebeu reclamagdes sobre a distribuigao 
de sopa, que e realizada pela prefeitura, onde a quantia e pouca e ainda deixaram de 
fazerem a doagao de paes. Falou que o local de distribuigao de sopa e precario com varios 
problemas de pingueiras, sujeiras, depbsitos para distribuigao de ma qualidade. Falou que 
vai entrar com uma indicagao para serem construidos locals adequados para distribuigao da 
sopa. Desejou um feliz final de semana para todos, e um feliz proximo dia dos pais. Com a 
palavra o Vereador Djacy Maia, informou que sera realizado um evento amanha as 19;00h. 
na Academia Pilarense de Letras de nosso municipio, com a posse da nova diretoria. Falou 
que foi procurado por uma pilarense solicitando a colocagao de luminarias no Bairro do Padre 
Cicero, e se comprometeu assumir as providencias, e junto ao municipio, foi realizado as 
solicitagdes, onde agradece a Prefeita, o Secretario de Urbanismo, e demais colaboradores. 
Deixou registrado que a Camara de Pilar suprimiu o recesso parlamentar do meio do ano, 
para melhorservira populagao. Desejou um feliz final de semana para todos. Com a Palavra 
o Vereador Rafael Lages, informou que na semana prdxima passada, o municipio de Pilar, 
realizou um mutirao de oftalmologia onde atendeu mais de 1.500 pessoas com consultas, 
bculos, e marcagao de cirurgias. Falou sobre o combate a violencia em nosso municipio, 
citando casos de violencias contra a mulher em outros estados. Falou que a Deputada 
Fatima Canute e uma guerreira no combate a violencia em nosso Estado. Falou que na 
prdxima sexta feira havera a abertura do Programa do “agosto Lilas”, de combate a violencia 
contra a mulher. Parabenizou o empenho das mulheres no esporte do kartismo realizado no 
kartddromo de nosso municipio. Falou que recebeu a visita da Empresa Origem energia, 
que veio explanar sobre os trabalhos daquela empresa na estocagem de gas. Desejou um 
feliz final de semana e um feliz Dia dos Pais para populagao. Com a Palavra o Vereador 
Joice Palmeira, informou que no senado federal chegou a maioria de assinaturas para a 
anistia dos presos em 08 de Janeiro de 2024. Falou que o Pilar vai ser a maior cidade do 
Brasil com a estocagem de gas natural. Falou do evento realizado na semana passada com 
o mutirao de oftalmologia, com consultas, doagao de bculos e marcagao de cirurgias. 
Concordou com o Vereador Biu Barros, que seja feito um local adequado para distribuigao 
de sopa no nosso municipio. Desejou um feliz final de semana e um Feliz Dia dos Pais para 
todos os Pilarenses. Com a palavra o Vereador Henrique Pinheiro, falou, que funcionarios 
da Secretaria de Infraestrutura estao em uma campanha “Tapa Buraco”, e solicitou da 
populagao a compreensao dos transtornos. Lembrou que, esse Mes de Agosto e marcado 
para o combate a violencia da mulher, e tern visto varios agressores sendo punidos no Pais 
pelos crimes contra a mulher. Falou que vai ser realizado um Projeto Paraolimpico essa 
semana em nosso municipio em parceria com o comite paraolimpico do Brasil. Desejou um 
feliz Dia dos Pais para Pilarense em nome de seu pai. Com a palavra a Vereadora Monica
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Benvindo falou qua diante da campanha do “agosto Lilas", em combate a violencia contra a 
mulher, vai se dedicar por inteiro na divulgagao dessa campanha. Fez a leitura de um texto 
de Paula Manzole, sobre uma mulher que foi agredida porseu companheiro, em um elevador 
com mais de 60 (sessenta) socos, e que infelizmente essa nao foi a primeira vez que ela foi 
agredida, mas na esperanqa dele mudar, nao denunciou o agressor. Perguntou o que a 
sociedade estar fazendo para combater essa violencia as mulheres, vestindo roxo, ou 
denunciando os agressores. Falou que solicitou do municipio, um curso de defesa pessoal 
para mulheres, e recebeu da Prefeita Fatima Rezende, a informaqao de que esse curso tera 
inicio ainda esse mes. Agradeceu a todos e desejou um excelente dia dos pais para 
populagao. Nao havendo mais discurso em assuntos gerais o Senhor Presidente em 
exercicio, Vereador Joice Palmeira, solicitou um minuto de silencio em homenagem ao ex~ 
funcionario do municipio, Senhor Junior Omena, e deu por encerrada a presente sessao 
ordinaria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, lavrei a 
presente ata, que depois de lida e aprovada sera assinada pela Presidenta e 1° secretario 
da Mesa Diretora. Sala das Sessdes da Camara Municipal de Pilar, em 07 de agosto do ano 
de 2025. /I


